

吴兴多维发力搭建产才融合宽桥梁 半年集聚各类人才4400人

记者 董梁

本报讯 记者近日从吴兴区人力社保局获悉,今年以来,吴兴区全力搭建产才融合“桥梁”,紧密围绕产业所需、企业所想,创新建立政企合作机制,1至6月,已集聚大学生及各类人才4400人。

当前正值大学毕业求职关键期,吴兴何以吸引青年、承载青年?吴兴区通过跨越揽才、政校企对接、家书传情、产教协同等举措精准发力,实现人才与产业“无缝衔接”。

其间,吴兴区人力社保局抢抓二季度毕业求职关键期,组织辖区

内重点企业赴武汉、长沙、西安、兰州、呼和浩特等城市,开展全国高校巡回招聘、双选会等活动14场,精准投放涵盖机械制造、新能源等产业领域的千余个优质岗位,全力搭建高校毕业生与企业精准对接的“桥梁”。针对长三角地区的高校,创新推出长三角城市“1小时青创直通车”校园招聘活动,依托长三角“1小时交通圈”,全力实现青年人才输送“不断链”。

“今年我们通过青创直通车前往对口高校开展招聘,目前空缺岗位已基本完成招聘。”丰汇新材料科技(湖州)有限公司经理周铮铮表示,吴兴区的购房、就业、实训补贴等

一揽子政策,切实解决了高校毕业生的后顾之忧,有效保障了人才队伍的稳定性。

吴兴区还与多所高校建立“校园引才官—高校人才联络站—引才工作站”三级合作机制。“从‘走出去’招聘转变为长效合作,政校企三方信息定期互通,高效实现精准对接,加速了青年人才定向输送。”吴兴区人力社保局介绍,毕业季来临前,他们还向在外吴兴籍学子寄出饱含乡情的“一封家书”。家书内不仅附有故乡新貌图景,还有人才补贴、就业创业礼包等政策信息。

为促进本地学子就业,吴兴区联合湖州师范学院、湖州学院、湖

州职业技术学院、浙江信息工程学校等举办专场招聘会,仅二季度就提供岗位近千个,初步达成就业意向率超出预期。在湖州职院专场招聘会上,浙江信息工程学校应届生王同学说:“在家门口就能对接上市公司,实习转正通道明确,省去了异地求职奔波,效率很高。”

据介绍,吴兴区将聚焦重点产业需求,持续优化跨区域招聘布局,深化与高校的实质性合作。同时,强化政策兑现落地,完善青年人才从实习、就业到安居乐业的全周期服务体系,解决其后顾之忧,让更多青年人才愿意来、留得住、发展好。

省网联会“同心窑里·网络赋能乡村振兴”主题活动在我市举行

记者 臧晶晶

本报讯 7月4日,“同心窑里·网络赋能乡村振兴”主题活动在我市南浔区善琰镇窑里村举行。活动通过省市县(区)三级网联会组织联动,汇聚网络人士、专家学者、入乡青年等各方力量,共同探索网络赋能乡村发展的创新路径。

据悉,举办“网络力量赋能乡村振兴”主题系列活动,是省网联会今年一项重点工作,旨在引导组织网络人士把个人理想融入时代大局、让流量变现赋能乡村振兴、以同心合力共绘美丽图景,为城乡融合发展、缩小“三大差距”汇聚智慧与力量。

此次活动也是我市深化“统战+”模式的缩影,近年

来,我市深入开展“同心乡荐师”、寻美湖州、共富集市等活动,持续探索网络人士统战工作新路径,有效团结引领广大网络人士为高质量发展建设生态文明典范城市贡献智慧力量。

活动现场举行了战略合作签约,2家省网联会副会长单位与南浔区善琰镇达成“老爸评测”儿童安全守护合作伙伴、“陆琪读书会”乡村精神文化共富中心项目共建协议。向方逸等6名省网联会副会长受聘为湖州市“同心乡荐师”。与会代表、专家围绕“从流量到留量:推动网络力量助力乡村长效运营”主题进行主旨分享,并实地考察了我市网络赋能乡村振兴的实践样板窑里“儿童友好艺术村”。

两岸青少年在湖“泳”逐浪

记者 姚玲利

本报讯 昨天,2025年“海峡杯”中国体育彩票第三届浙江—台湾青少年游泳俱乐部精英赛在湖州火热开赛。

本次比赛由浙江省体育局主办,浙江省游泳协会、湖州市体育局承办,吸引了来自浙江和台湾地区的41支代表队、550余名运动员参赛。比赛持续2天,设自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳及个人混合泳等多个项目,涵盖7至8岁、19至20岁等共9个年龄组别,同时还设置了4×50米自由泳接力及混合泳接力等团体项目。

比赛首日,竞技场面精彩纷呈(见图 记者 姚玲利 摄)。观众席上,家长们热情地为选手们加油助威。湖州本地选手沈希蕊表示:“能在家乡参加这样高规格的比赛,感到既激动又幸福。”

据了解,该项赛事自创办以来,始终致力于加强海峡两岸体育互动与合作,通过青少年运动员的同场竞技,不仅展现了浙江与台湾地区青少年游泳运动的发展成果,更促进了海峡两岸文化的深入交流。



苏台高速(一期)计划9月通车 南浔到萧山机场仅需1.5小时

记者 董梁

本报讯 苏台高速公路南浔至桐乡段及桐乡至德清联络线(一期)工程近日顺利通过竣工验收,计划9月通车。

该项目全长10.2公里,同步建设连接线6.3公里。主线采用双向六车道高速公路技术标准,设计速度120公里/小时,总投资56.2亿元。项目起于南浔区南浔镇苏浙交界处,

顺接江苏省苏台高速公路(七都至桃源段),途经南浔区南浔镇、练市镇,终于练市镇申嘉湖高速与杭练高速公路练市枢纽。

苏台高速公路(一期)作为连接浙苏两省的重要通道,通车后将与杭州绕城高速、杭甬高速等干线公路实现高效衔接。从南浔出发的车辆可通过练市枢纽快速转入苏台高速公路直达萧山国际机场,全程仅需1.5小时左右,较原有路线节省约30分钟车程。

据介绍,苏台高速全线贯通后,南浔的交通区位优势将更加凸显,不仅有助于当地吸引高端人才和优质企业落户、促进旅游业发展,也将为商务人士和游客出行提供便利。

绿水青山尚金银

▲▲(上接第1版)

湖州以县域旅游为突破口,纵深推进文旅深度融合工程,因地制宜开辟转化通道,推动露营、村咖等新业态蓬勃兴起,农旅融合、体旅融合、文旅融合的案例层出不穷。

在德清县莫干山国际旅游度假区,一处处曾经废弃的古铜矿经过年轻人的巧妙改造,摇身变为网红打卡地——“遇见地心洞穴咖啡馆”。“今年‘五一’期间,有近3000名游客来这里山洞打卡,这里吸引人的不仅是咖啡,更是风景!”德清县文旅集团介绍,好生态孕育新经济,去年全县引进青创项目286个,集聚入乡青年达3565名,越来越多青年创业者

在绿水青山中嗅到了机遇。

浙江省城市科学研究会副理事长汤海濡认为,县域旅游发展逻辑不同,县域旅游更多的发展空间在于广袤的乡村,湖州的乡村环境优美,通过政策扶持、场景营造、服务优化,如今几乎每一处风景都是独一无二的布景板,三县在这方面的优势尤为明显。

“如今,我们创新提出‘生态文化·江南呈现’这一发展主题,因为湖州既是丝瓷笔茶文化的发源地,拥有太湖溇港、桑基鱼塘等生态资源,也是绿水青山就是金山银山理念诞生地,生态文化源远流长,历久弥新,生态文化建设已成为湖州文旅发展的重要名片之一。”市文化广电旅游局表示。

交警铁骑队:

“我们多流汗,群众少出事”

又到应“烤”季

记者 俞黎新

昨天早上8时,记者来到湖城人民路与苕溪路交叉口,阳光下,一股热浪迎面而来。温度计显示地表温度已达40℃,这是湖州人夏后的又一个高温天。

“早上7时30分到8时30分,执勤1个小时,高温天里,只需在路口站5分钟,就汗流浃背了。”正在路口执勤的市公安局交警支队直属一大队月河中队民警盛海斌抹着脸上的汗水说。

话音未落,他吹响哨子往路口北侧走去,一辆灰色小车刚在左转弯待转区停下,司机就拿起了手机。“开车时看手机,知道有多危险吗?”盛海斌示意司机摇下车窗,引导他将车子停到路边。因为司机刚拿起手机就被制止,盛海斌没有处罚他,只是进行了口头警告。

铁骑服、作训靴、厚重的摩托车头盔、厚手套、单警装备……高温中,穿上这样一套装备,犹如钻

入蒸笼一般。烈日下,他们的制服湿了又干,干了又湿,脸也晒得黑里透红。即便骑着摩托车,风也是热的。与盛海斌一同执勤的还有3名铁骑队员,他们在路口劝导行人走斑马线、电动自行车骑行者佩戴头盔,并查处闯红灯、逆向行驶等违法行为。

“这里是湖城早上最繁忙的路口,电动自行车流量很大,每分钟超过50辆,很容易出事。”队员李晓飞一边指挥车辆有序通过,一边叮嘱斑马线。突然,他快步走向一位骑着电动自行车试图抢黄灯的阿姨:“黄灯不是加速信号,宁等三分不抢一秒啊!”阿姨听后,退回到停止线内。

执勤间隙,盛海斌和队员们站到阴凉处透口气,喝点水。即使站在树荫下,他们的眼睛也没离开过路面,随时观察着交通情况,“我们会根据流量,及时调整交通措施。”

正说着,盛海斌身上的对讲机传来后方的情指信息:“苕溪东路与广场东路路口,2辆电动自行车相撞。”他立即骑上铁骑赶了过去。原来,一名外卖小哥骑车时超车,导

致事故发生。夏天太热,双方都没异议,很快就处置完了。但就这一个轻微事故,盛海斌刚刚干了湿透的衣服,又湿透了。

持续的高温天,让交警队调整了铁骑队的勤务时间。盛海斌说,除了参与早晚高峰路口执勤,上午9时到11时、下午2时30分到4时30分是上路执勤时段,铁骑队员会在各个路口开展路面巡查、维护交通

安全及通行秩序、发现并快速处置交通警情、接受群众紧急求助等一系列工作。

下午2时30分,铁骑队员丁峰林和沈泉顶着热浪又出发了。尽管在高温天气下工作艰辛,但大家依然保持着对工作的热情,“我们多流汗,群众少出事。看到群众都能安全回家,我们很有成就感。”说完,他们便上路了。



交警在烈日下执勤。 记者 项飞 摄

辅路先修,打通“微循环”

▲▲(上接第1版)

目标一经确定,行动便雷厉风行。

其后,施工人员加班加点,全力以赴为即将到来的投产“铺路”。在不断增加设备和人手的前提下,只用了1天就完成了新安路(辅道)北段水稳层、南段的路基填充也在有条不紊地进行。“我们有信心,下个月整段道路全部贯通。”新安路

(辅道)建设管理人员付明明说。

“长合区成立以来,基础设施和公用设施配套,一直是短板。”长合区建设发展局副局长朱君说,为了改变这一现状,长合区正以“企业需求优先”的理念,积极探索以企业需求为导向、以产城融合为目标的发展新路。这次“辅路先修”的创新举措,正是长合区打通产城融合“微循环”、助力区域高质量发展的新尝试。

2025年浙江省城市篮球联赛(浙BA)湖州赛区预选赛

战歌起!报名!

太湖三白鲜又美 湖州三分准又狠!



扫码进入报名

南太湖号